

Секция «Журналистика»

Медиа-образ президента РФ Медведева на страницах зарубежных СМИ
(представленных сетевым дайджестом ИНОСМИ)

Шацкая Анна Александровна

Аспирант

*Белгородский государственный университет, Факультет журналистики, Белгород,
Россия*

E-mail: shackay@yandex.ru

Эволюция образа президента России Д. Медведева на страницах электронного дайджеста зарубежной прессы ИНОСМИ
`<?xml:namespace prefix = o ns = "urn:schemas-microsoft-com:office:office" />`

Имидж российского президента Д. Медведева значительно изменился за два года после выборов. Это не могло не отразиться на его популярности среди россиян. Исследования, проведенные Левада - Центром в декабре 2010 показывают, что поддержка Медведева среди избирателей с лета выросла на четыре процента, с 17 до 21. В тоже время действующий премьер-министр потерял пять процентов, прежний его показатель - тридцать шесть процентов снизился до тридцати пяти. В то время как в начале своей политической карьеры Дмитрий Медведев был, своего рода загадкой, как для отечественного избирателя, так и для зарубежных журналистов.

Поэтому на страницах зарубежных изданий, предложенных сайтом ИноСМИ, первоначально создаваемый образ Дмитрия Медведева был несколько расплывчат. Заметное изменение его образа, наполнение его «красками» началось уже после его избрания на пост Президента. Если изначально в публикациях дайджеста образы Владимира Путина Дмитрия Медведева очень тесно переплетались, то теперь они даже в некотором роде противопоставляются. Так, американский журналист Гордон Хан (Gordon Hahn) отмечает: «Путин стал символом стагнации, а Медведев – символом модернизации. Путин стал символом коррупции, а Медведев – символом борьбы с ней. Путин стал лидером престарелой «телевизионной партии», а Медведев – молодой «партии интернета». Путин – вечно неизменной России, а Медведев – перемен и надежд»[1][i].

Дмитрий Медведев. Первые материалы в зарубежных СМИ. Четыре года президентского срока Владимира Путина подходили к концу, а среди аналитиков не утихали споры – будут ли внесены изменения в Конституцию. Однако, президент выразил решимость основной документ страны не менять. Тут-то и начинает мелькать в прессе имя Дмитрия Медведева. «Медведев бросил пробный шар, который заслуживает особого внимания. Он высказал идею создания на основе партии Кремля, «Единая Россия», партии власти, основанной только для того, чтобы посадить в седло Путина. Главная идея Медведева - те, кто не хочет подчиниться новым «государственным олигархам» из стана Путина, будут считаться угрозой для законной передачи власти на основе демократических правил», - пишет немецкий журналист в материале «Призрак 2008 года»[2] («Frankfurter Allgemeine Zeitung», Германия). И ставка действующего президента на молодого либерала Дмитрия Медведева сыграла. Либеральные взгляды кандидата в президенты положительно оценили на Западе. Также, и то, что Дмитрий Медведев никогда не служил в КГБ, силовых структурах. В тоже время кандидат в президенты лояльно относился к политике Путина и готов был поддержать его

план.

«Считалось, что Медведева обгоняют сторонники более жесткой линии - его коллега, первый заместитель премьер-министра Сергей Иванов и почти никому не известный Виктор Зубков, которого Путин назначил премьер-министром в сентябре в результате еще одного драматического переворота. Путин любит вытащить кролика из шляпы...» «Президент-аппаратчик?» [3] («**The Financial Times**», Великобритания).

«Наконец-то мы узнали имя будущего президента России: Дмитрий Медведев. Первоначально все сошлись в одном: могло быть и хуже. О Медведеве мы имеем гораздо лучшее представление, чем о Путине в 1999 году. Юрист, неплохо разбирающийся в рыночной экономике, Медведев обладает хорошо всем известной способностью успокаивать западных партнеров России и иностранных инвесторов. Российские фондовые рынки отреагировали на весть о его выдвижении мощным всплеском», - говорится в материале «Россия Медведева в сравнении с Россией Путина», предложенном на ИноСМИ, оригинал которого в «**The Washington Post**» [4], США.

Дмитрий Медведев. Либеральные взгляды – рост популярности. За два года работы в глазах зарубежных журналистов, материалы которых предложены на ИНОСМИ, изменяется и образ действующего президента. Вместо растерянности, и, скорее, негативных оценок, появляются положительные отзывы. Некоторые журналисты даже отмечают твердость Дмитрия Медведева. «Путин может сильно просчитаться, если полагает, что Медведев будет беспрекословно подчиняться его приказам исключительно потому, что всем ему обязан. Медведев уже дал понять, что не является клоном Путина». «Путин-Медведев: кто кого оставит с носом?» («**Le Monde**», Франция). [5]. Отмечают также, что супруга Дмитрия Медведева - Светлана, отлично заявляет себя в образе первой леди. Рост популярности среди российского населения зарубежные журналисты связывают ещё с тем, что цены на «Путинку» после выдвижения Дмитрия Медведева снизились на 25 процентов. А вот продукция с «медвежьей» символикой в логотипах и названиях, напротив, растёт в цене.

Впрочем, негативным фактором российских выборов зарубежные журналисты считают некоторую их предопределенность. По мнению зарубежных журналистов, слабая оппозиция, не готовая выдвинуть сильного либерального лидера, привела к тому, что выборы, в которых победил Д. Медведев, не выглядели образчиком демократии. Аналитики, в связи с этим, считают, что несколько расплывчатый и отчасти негативный образ российских политиков на страницах зарубежных СМИ связан как раз с тем, что такую власть они считают тоталитарной. Но всё же Медведева на Западе приняли. И всё же с некоторой долей оптимизма заметил английский журналист: «Теперь возникают новые вопросы. Сможет ли молодой и энергичный любитель рок-музыки Медведев вернуть Россию назад - к демократии западного образца?» «Президент-аппаратчик?» («**The Financial Times**», Великобритания). [6]. Видимо, надежды зарубежных журналистов на либерализм российского президента были оправданы. И в период правления Дмитрия Медведева его популярность на Западе неуклонно росла, судя по публикациям, представленным на ИноСМИ. Один из немногих критических материалов дала французская газета *Le Monde*, в материале от 11.01.2011 Медведева называют «президентом на побегушках» [7]. Журналист Мари Мандра (*Marie Mendras*) считает, что рост популярности Медведева среди россиян и на страницах зарубежных СМИ был связан как раз с невмешательством в несправедливый процесс Ходорковского.

Литература

1. Литература

2. 1. <http://www.inosmi.ru/politic/20110131/166116281.html>
3. 2. <http://www.inosmi.ru/inrussia/20050412/218829.html>
4. 3. <http://www.inosmi.ru/inrussia/20071212/238357.html>
5. 4. <http://www.inosmi.ru/inrussia/20071217/238467.html>
6. 5. <http://www.inosmi.ru/inrussia/20080226/239849.html>
7. 6. <http://www.inosmi.ru/inrussia/20071212/238357.html>
8. 7. <http://www.inosmi.ru/politic/20110111/165548249.html>